Lewiston-Altura ISD 857
Stakeholder Options Survey: Engagement Meeting #3 - Apr. 03, 2023

Q1 Please put an X in the box that most accurately describes your opinion about proposed facilities solutions.

Answered: 71  Skipped: 2
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Option 1: "Academics" Option 2: "Academics Plus ~ Option 3: "Arts & Activities"
. Strongly Support . Support Oppose . Strongly Oppose

STRONGLY SUPPORT OPPOSE STRONGLY TOTAL WEIGHTED

SUPPORT OPPOSE AVERAGE
Option 1: "Academics" 25.81% 33.87% 24.19% 16.13%

16 21 15 10 62 0.29

Option 2: "Academics 28.57% 57.14% 9.52% 4.76%
Plus" 18 36 6 3 63 0.95
Option 3: "Arts & 72.86% 15.71% 4.29% 7.14%
Activities" 51 11 3 5 70 1.43
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Lewiston-Altura ISD 857
Stakeholder Options Survey: Engagement Meeting #3- Apr. 03, 2023

Q2 What advice do you have for the school board as members make a decision about addressing facilities needs?

Answered: 45  Skipped: 28

RESPONSES
Collaborate with the city
Continue communication with city, etc... -workroom on northend of building instaff.

Option 1 is absolutely necessary. | think we need everything listed, all the way up to the "arts
& activities" package. If we want to attract/retain students and staff, going "all in" is the best
option.

Keep in contact w/city board to see what community wats and will support; work room on
Northend of bldg at HS; update kitchen; staff lounge

Plan for the next 25 years
Safe entrance, student "fob" entrance (specific times), metal doors, unbreakable glass

We need to maximize the investment now to sustain us into the future. It will never cost less
than it does now.

Security & safety is very important, bus garage is not multipurpose space is not, some needs
to be pulled from all options

Keep up the great work!
Marketing - make it impactful!!
Keep up the involvement of the community. It helps with buy-in.

Marketing & information to community members bout each. Safety & security need to be a
priority. Quality teachers is also a concern. How are we comparing to surrounding districts
w/recent new construction or renovations.

Student testimonials (current & recent grads). Operating levy of 1500 per student is needed
Operating levy of 1,000 per student

Assure that the operating levy is @ the top on the area

A well thought-out and executed plan to educate the residents of the district must be done.

Continue sharing - more meetings for specific groups maybe - tax repercussions more
transparency on taxes & plans

Continue communication with the public & help ag tax payers understand how it affects them
directly

Think about future cost vs. costs now. It will only rise.
As a student | know first hand that the classrooms are small and old and need to be upgraded.

Weigh carefully the desires/needs of the students & staff facilities and what the voting
community will support.

| think the all in | would support. But getting the community to with the city not supporting local
businesses

How to reach all city & farming families and getting them information to make an informed vote

good facility is needed but focus on teachers etc. a high-end building doesn't produce good
test scores. Teachers do that
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Lewiston-Altura Stakeholder Options Survey - Engagement Meeting - Apr. 03, 2023

The community needs more information to sell the project.

Dave talked about the prek addition as a "if you build it" scenario. The same applies to building
a premier school system vs just getting by. Superior facilities will create demand that will spur
demand for housing and town population growing.

Bus garage - review/reuse existing @ elem. school.
| don't think we need another gym. | don't know anyone who has made it in sports.
Do what is best for our future students & staff.

Market the plan in a strong positive way so we can get what is needed for our students and
community

Keep pushing forward
Be specific, make a video (or several) to inform people who aren't here.

Marketing! Also...all this talk about LA's test scores lagging behind other schools' scores - how
do we really compare to other public districts similar to ours? It's not fair to compare LA to
private schools who are not obligated to educate all. LA schools have been great for my kids,
and | don't feel they're lagging behind others. this issue needs some marketing as well!

Show the community proof of the failings in our buildings & why we need to update/upgrade
especially for those not at these meetings or have no kids/grandkids in the schools anymore.

Is there a way to set up a budget to address items in the future w/o another bond (i.e.
elementary playground wait 10 years but automatically get the funds at that time).

Need to EDUCATE the public before a vote is taken.

If you don't go for Option 3 now, we won't get it.

Find a way to get tonight's info to the community not in attendance.

Get more information to the community to understand the school needs updates

We need to get this information out to the community.

All in is the best investment of money for the time

Go all in. Pricing is going to only go up

Be sure to inform all the district residents especially the retired and farm land owners
So far the greatest the survey indicates they will support

We need to put a plan to vote that will pass
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